



Τά Κανδυλιώτικα

Τριμηνιαία Περιοδική Έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις και απανταχού Κανδυλιωτών Αρκαδίας "Η ΠΡΟΟΔΟΣ" Γραφεία: Κεραμεικού 23 ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 7ο Αριθ. Φύλλου 25 • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1999

Έμμετρα Επικαιρότητα

ΝΑΙ ΑΝΤΑΜΑ ΟΧΙ... ΤΖΙΑΜΠΑ

Του Γιάννη Αλ. Βαρδουνιώτη

Το αντάμωμα είναι πλούσια και πολύ σπουδαία σκέψη, μα όπως γίνεται νομίζω πως δεν θα πολυαντέξει. Αλλοιώθη τ' όνομά του κι έχασε το νόημά του.

Το αντάμωμα είναι, φίλοι, άνοιγμα πατριωτικό για ξεφάντωμα και γλέντι και φρεσκάρημα καρδιών των μικρών και των μεγάλων, όλων των συμπατριωτών.

Ν' ανταμώνουν οι φίλοι και οι μπουραζέρηδες κι όχι μόνο τους να τρώνε, καταμόνοι τους και τζιάμπα όλοι οι... «σχορποζήρηδες».

Το αντάμωμα σκοπεύει τον ένα κοντά στον άλλο να φέρει, διότι σε λίγο θα ξεχαστούμε κι ένας τον άλλο δε θα ξέρει.

Το αντάμωμα πρέπει να το συνεχίσουμε κι όλοι το χέρι στη τζιέπη βάζοντας, να το αναβαθμίσουμε. Πρώτη κίνηση κι ατάκα; - Να καταργηθεί το τζιάμπα!

Διότι αυτόν που θέλει να πληρώνει για ό,τι τρώει κι ό,τι πίνει, το τζιάμπα τον απομακρύνει.

Δεν πάει στο αντάμωμα, φοβάται, τρέμει, δε θέλει ο άνθρωπος να τον ειπούν σελέμη.

Όταν ξέρει θα φάει, θα πιει και θα πληρώσει, με την κεφαλή ψηλά θα πάει τους πατριώτες και τους φίλους ν' ανταμώσσει.

Αν θέλει ο χρηματοδότης να δώσει λύση, το αντάμωμα να το δημοπρατήσει.

Να καλέσει τα ενδιαφερόμενα μαγαζιά, να τους πει τι θα σερβίρουνε κατά σειρά κι εκείνα να του δώσουν προσφορά.

Και όποιος έχει τις καλύτερες προδιαγραφές και κάνει τις καλύτερες τιμές, αυτόν να προτιμήσει και να τον επιδοτήσει.

Αν, τι θα κερδίσεις με αυτό, αναρωτηθείς, θα στο ειπώ: Τη γουρνοπούλα αντί με πέντε, θα τη φας με τρεις. Και τη μύρα αντί με πεντακόσιες, με τρακόσιες θα την πεις.

Και το κυριότερο απ' όλα; - Θα φύγει ο φόβος της σελέμικης ντροπής.

Μα για να πω όλους τους τρόπους και να δούμε ποιός καλύτερο το αντάμωμα θα κάνει, πρέπει να έχω τον ουρανό χαρτί και τη θάλασσα μελάνι.

Το σημερινό αντάμωμα μας φέρνει σε δίλημμα: Είναι αντάμωμα ή είναι φίλημα; Αλλάχτε τον ονομασία, για να 'χει την κανονική του σημασία.

ΑΝΑΔΑΣΜΟΣ

1. Δημοσιεύουμε προς γνώση των αναγνωστών μας και ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων Κανδυλιωτών:

α. Δηλώσεις του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Αντώνη Μασίγκου που εδημοσίευσε η εφημερίδα «ΑΡΚΑΔΙΚΑ ΝΕΑ» την 22 Ιουλίου 1999 για το αρδευτικό Έλος Κανδύλας.

β. Την από 28 Ιουλίου 1999, σε σχέδιο, χωρίς αριθμό Πρωτοκόλλου απόφαση του Υπουργείου Γεωργίας που αφορά στην έγκριση διάθεσης πιστώσεως για την δημοπράτηση του έργου «Αρδευτικά δίκτυα Έλους Κανδύλας Ν. Αρκαδίας» της ΣΑΕ 081.

γ. Το από 28 Ιουλίου 1999 δελτίο τύπου του Υπουργείου Γεωργίας/Γραφείου Τύπου που αναφέρει στην έγκριση από τον Υφυπουργό Γεωργίας κ. Ντίνο Βρεττό της διακήρυξης Δημοπρασίας του έργου «Αρδευτικά Δίκτυα Έλους Κανδύλας». Προφανώς αναφέρεται στο παραπάνω 1β έγγραφο.

2. Όλα τα παραπάνω αποτελούν αισιόδοξα μηνύματα για την ολοκλήρωση του αναδασμού που, επί τέλους, απ' ό,τι φαίνεται, μπήκε στο σωστό δρόμο.

Τέλος, πληροφορηθήκαμε ότι για τις 6/10/99 ήταν προγραμματισμένη η δημοπράτηση τμήματος του έργου.

Η κυβέρνηση καλείται να εκτονώσει την έκκρυθμη κατάσταση στην περιοχή

«Το αρδευτικό έργο της Κανδύλας θα ενταχθεί σίγουρα στο Γ' ΚΠΣ»

Για μια ακόμα φορά ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Πελοποννήσου Αντώνης Μασίγκος επανέλαβε με δηλώσεις του ότι το

αρδευτικό έργο της Κανδύλας να ενταχθεί οριστικά και πλήρως στο Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ). Ο κ. Μασίγκος επικαλέστηκε την απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης, η οποία συνεδρίασε στην Αθήνα και χαρακτήρισε ώριμο το έργο αυτό. Επίσης τόνισε πως σύντομα θα γίνουν οι κατάλληλες επαφές με τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας, ΠΕΧΩΔΕ και Γεωργίας προκειμένου να βρεθούν τα 400 εκ. για τα παράλληλα έργα στην περιοχή.

Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας αναμένεται σύντομα να συναντηθεί με τους μελετητές του έργου καθώς και με τον Δήμαρχο Λεβιδίου για να εντοπισθούν πιθανόν προβλήματα που δημιουργήθηκαν.

Όσο για τις απόψεις που θέλουν το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης να μην χρηματοδοτούνται αρδευτικά έργα, ο κ. Μασίγκος δηλώνει πως δεν υπάρχει τέτοια περίπτωση. Όμως επεσήμανε πως θα πρέπει οι καλλιεργητές της περιοχής να αφορούν όχι μόνο την Ελλάδα αλλά ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση...

ΣΧΕΔΙΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΔΙΑΡΡΩΣΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΤΜΗΜΑ Α
Ταχ. Δ/ση: Χαλκοκονδύλη 46
Ταχ. Κώδικας: 10432 Αθήνα
Πληροφορίες: Χ. Μασούκα
Τηλέφωνο: 5242-487
Αθήνα, 28/7/99

Αρ. Πρωτ.
ΠΡΟΣ: Αποδέκτες Πίνακα Διανομής

ΑΠΟΦΑΣΗ

ΘΕΜΑ: Έγκριση διάθεσης πίστωσης για την δημοπράτηση του έργου «Αρδευτικά δίκτυα Έλους

Κανδύλας Ν. Αρκαδίας» της ΣΑΕ 081 ΚΑ 9981101

Έχοντας υπόψη:

1. Το ΝΔ 3881/58 «Περί έργων εγγείων βελτιώσεων» όπως αυτό μετά την τροποποίηση του ισχύει σήμερα.

2. Το ΝΔ 1418/84 «Δημόσια έργα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» και του εκτελεστικού του ΠΔ 609/85, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 2229/94.

3. Τη ΧΔ 9035/30.7.73 Απόφαση του Υπ. Εθν. Οικονομίας σχετικά με την χρηματοδότηση κ.λπ. των έργων και μελετών του ΠΔΕ.

4. Την ΣΑΕ 081 τροπ. 01 έτους 1999 στην οποία περιλαμβάνεται το έργο με ΚΑ 9981101 και τίτλο «Αρδευτικό έργο Κανδύλας Αρκαδίας» με προϋπολογισμό 8.500 εκ. δρχ. και πίστωση για το 1999 50 εκ. δρχ.

5. Την 6129/20β/532/21.7.1999 Απόφαση Υπ. Γεωργίας με την οποία εγκρίθηκε η Ειδική Συγγραφή Υποχρέωσης καθώς τα ανασυνταχθέντα συμβατικά τεύχη τι-

(Συνέχεια στη σελ. 4)

Με τόλμη

ΝΑ ΚΟΥΒΕΝΤΙΑΖΟΥΜΕ

«...Εν Αρχή ην ο Λόγος...»

Τελικά ο «πολιτισμός» (εννοώ ο σύγχρονος) και τα μέσα του, μαζί μ' όλες τους τις επιπτώσεις θετικές και αρνητικές, έκαναν τους ανθρώπους να μη συνδιαλέγονται μεταξύ τους, να μη κουβεντιάζουν.

Έτσι, αφού σταματήσαμε να τραγουδάμε (εφόσον, όπως έλεγε ο αιμνηστός Σίμων Καρράς «μας τραγουδάνε»), σιγά σιγά σταματάμε και να μιλάμε μεταξύ μας.

Συμβαίνει άνθρωποι να κάνουν ολόκληρο ταξίδι δίπλα δίπλα σ' ένα αυτοκίνητο και να μην ανταλλάσουν κουβέντα για ώρες ολόκληρες (κάποιο κασετόφωνο ή κάποιο ράδιο υποκαθιστά το διάλογο).

Συμβαίνει άτομα στο ίδιο σπίτι ν' ανταλλάσσουν κουβέντες εν είδει διαταγών ή εντολών που έχουν σχέση με ενέργειες π.χ. «Βάλε να φάμε...» «Φέρε νερό...» και όλο τον άλλο χρόνο να κάθονται αμίλητοι μπροστά στο χαζοκούτι που λέγεται τηλεόραση.

Εξάιρεση από τον κανόνα, οσείεις θα έλεγα διάλογο, τα καφενεία (στα χωριά) και κάποιες ταβέρνες (χωρίς μουσική) στις πόλεις...

Κι όμως ο Λόγος, είναι αυτός που φέρνει κοντά τους ανθρώπους και σήμερα μας χρειάζεται όσο ποτέ άλλοτε.

Η με πολύ στόμφο λεγόμενη «έλλειψη επικοινωνίας», αιτία των συχνών διαζυγίων, δεν είναι τίποτ' άλλο, παρά αποτέλεσμα της κάκιστης συνήθειας να μην κουβεντιάζουν οι άνθρωποι μεταξύ τους. Και κυρίως να μην κουβεντιάζουν μεταξύ τους τ' ανδρόγυνα, οι γονείς με τα παιδιά τους, τ' αδέρφια μεταξύ τους...

Εμείς φίλοι μου, που μεγαλώσαμε με το «λακριντί» ας φροντίσουμε να κουβεντιάζουμε μεταξύ μας και να μεταδώσουμε αυτή την καλή συνήθεια και στα παιδιά μας.

Ο διάλογος μεταξύ μας, για οποιοδήποτε θέμα, καταλήγει τελικά σε μιά άτυπη εξομολόγηση και ξαλαφρώνει.

Σταύρος Λαγός

ΜΝΗΜΕΣ



Κατοχή. Κανδύλα 15 Αυγούστου 1943.

Ένα σπάνιο φωτογραφικό ντοκουμέντο, που μας παραχώρησε προς δημοσίευση ο Παν. Παντολέων (Πάϊκος) τον Ευχαριστούμε.

Εικονίζονται:

Πρώτη σειρά (καθήμενοι) από αριστερά. Τάσος Κουλάκης, Κ. Πρεβεζάνος (Τσοράγιας), ο 3ος και 4ος είναι ξένοι επισκέπτες, Γ. Οικονομόπουλος

(κλαριτζής από τη Λαύκα), Αντ. Ζερβογιάννης (Αζιούνης) Μίαν. Παπαμανωλόπουλος (Λούρμας).

Όρθιοι από αριστερά:

Βασίλης Κουλάκης, Μιχ. Κουγεμήτρος (Ξυλήρης), Λευτέρης Μερκούρης (Μπέης), Γ. Κωστόπουλος (Ξενύχτης), Κ. Καρζής (Ντάρλας), Αθ. Αγγιοστάθης (Καλαμπάκας), Παναγ. Παντολέων (Πάϊκος), Αριστ. Κουγεμήτρος (Νταγλήρης).

Για τους Κανδυλιώτες

Δεν υπάρχει δήμος ΛΕΒΙΔΙΟΥ, αναγνωρίζουμε μόνο το δήμο ΑΡΚΑΔΙΚΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ

